
ТЕМА 2. 
Макроэкономическое 

равновесие 
Лектор: 

Рыжкова Марина 
Вячеславовна



2

Кривая AD: 

Вопрос 1. 

AD=f(PI)
PI – уровень цен

1. эффект реального богатства (эффект Пигу) 

2. эффект процентной ставки (эффект Кейнса) 

3. эффект импортных закупок (эффект Манделла-
Флеминга) 
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Неценовые факторы:  AD=С+I+G+NX

Вопрос 1. 

W- wealth - уровень благосостояния,  

Yd – disposal income - уровень текущего дохода,  

Yde - ожидания изменения дохода в будущем,  

πe – ожидаемая инфляция, 

Tx – налоги, 

Tr – трансферты, 

D - уровень задолженности домохозяйств, 

R - ставка процента по потребительскому кредиту, 

N - количество потребителей 
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Неценовые факторы:  AD=С+I+G+NX

Вопрос 1. 

E – ожидания, 

R - ставка процента, 

Y - величина дохода, 

Tx – налоги, 

Tr – трансферты,

τ - технологии, 

Nexcess  - избыточные производственные мощности, 

К0 - величина запаса капитала фирм
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Неценовые факторы AS

Вопрос 2. 

Рресурсов - цены на ресурсы (количество ресурсов, цены 
на импортные ресурсы, степень монополизма на рынке 
ресурсов),

τ - производительность ресурсов, 

Tx - налоги на бизнес, 

Tr - трансферты фирмам, 

Gmanagement - государственное регулирование экономики
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Вопрос 3. Равновесие в модели «AD-AS» 

или

варианты
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Позитивный шок AD  

Действие сдвиг AD вправо 

Причины резкое 
непредвиденное 
увеличение Ms, С, I, 
G или NX 

Последствия в краткосрочном 
периоде - 
инфляционный 
разрыв выпуска, 
Yтек<Y* → 
инфляция 

Вопрос 3 
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Негативный шок AD  

Действие сдвиг AD влево 
Причины резкое 

непредвиденное 
уменьшение Ms, С, 
I, G или NX 

Последствия в краткосрочном 
периоде - 
рецессионный 
разрыв выпуска, 

Yтек>Y*→ ↓PI 

Вопрос 3 
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Позитивный шок AS  

Действие сдвиг AS вправо 
Причины технологический 

шок
Последствия в краткосрочном 

периоде – 
↑Y + ↓PI

Вопрос 3 
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Негативный шок AS  
Действие сдвиг AS влево 
Причины Ценовые шоки
Последстви
я 

в краткосрочном 
периоде – 

стагфляция 
стагнация

+
инфляция
↓Y + ↑ PI

Вопрос 3 

Стабилизационная политика - меры, направленные на 
восстановление и поддержание макроэкономического равновесия на 
уровне, близком к полному использованию факторов производства в 

условиях стабильного уровня цен
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Вопрос 4. Кейнсианский крест 
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Вопрос 4 
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Вопрос 4 
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Вопрос 4 
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Вопрос 4 
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Вопрос 5 

                                  ∆Y1   =  ∆G 

∆Y2              ∆C1=MPC×∆G       ∆S

∆ Y3               ∆C2=MPC×(MPC×∆G)=MPC2×∆G    ∆S 

∆ Y4               ∆C3=MPC×(MPC2 ×∆G)=MPC3×∆G    ∆S  и т. д.

G ↑ на ∆G

+

∆Y= ∆Y1 + ∆Y2 + ∆ Y3 + … = ∆G + MPC×∆G + MPC2×∆G + … =  
= ∆G (1 + MPC + MPC2 + MPC3 + …)
сумма бесконечно убывающей геометрической прогрессии со 
знаменателем МРС 

∆Y= ∆G (1/(1- МРС))
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Вопрос 5 

AE

YY1 Y2

45°

AE=Y

AE1 = C+I+G1

AE2 = C+I+G2

∆G

Графическое представление 
мультипликатора
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1. Потребление (С)

Вопрос 5 

1А. Склонности

APC=C/Y 

MPC=ΔC/ΔY 

1В. Мультипликатор 
потребительских 
расходов

1Б. Функция потребления 

С=Са+MPC*Y 
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2. Сбережение (S) и инвестиции (I)

Вопрос 5 

2А. Склонности

APS=S/Y 

MPS=ΔS/ΔY 

MPC+MPS=1 

2В. Мультипликатор 
инвестиционных 
расходов 

2Б. Функция сбережения 

S=-Ca+MPS*Y  
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2.Г. Функция инвестиций
I= I0 - d*r +MPI*Y 

Автономные 
инвестиции 

Стимулированные 
инвестиции 

Вопрос 5 
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2.Д Равновесие в модели «I-S»

Вопрос 5 

Равновесие в 
модели

Iпл = Iфакт = S 
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3. Государственные расходы (G) и налоги (T)

Вопрос 4 

3А. Склонности – нет

3В. Мультипликаторы

Мультипликатор 
автономных 
налогов 

Мультипликатор 
налогов, зависящих 
от ставки подоходного 
налога 

3Б. Функция налогов 
T=t*Y

Мультипликатор 
государственных 
расходов
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3.В Мультипликаторы

Вопрос 4 

Эффект Хаавельмо: 
При ∆G = ∆Т эффект на экономику =∆G 

Мультипликатор сбалансированного бюджета 
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4. Экспорт (Ex) и импорт (Im)

Вопрос 4 

4А. Склонности

MPIm=ΔIm/ΔY 

4В. Мультипликатор 
внешней торговли 

Простой

Сложный

4Б. Функция чистого экспорта 

NX = - NXa + MPEx*Y 

NX = - NXa + (1-MPIm)*Y 


